

ДО
Д-Р ДАНИЕЛА ДАРИТКОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА
ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ
КЪМ НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ НА РБ
СОФИЯ

СТАНОВИЩЕ

На проф. д-р Боряна Слънчена
Национален консултант по Неонатология

ОТНОСНО: *Внесен за разглеждане Законопроект за лечебните заведения, № 802-01-54, внесен от Министерски съвет на 22.ноември 2018 г.*

Уважаема д-р Дариткова,

Запознах се подробно с предложението Законопроект за лечебните заведения, № 802-01-54, внесен от Министерски съвет на 22.ноември 2018 г.

Решението за създаване на Многопрофилна детска болница на територията на гр. София е нещото, от което се нуждае цялата страната.

Създаването на **Многопрофилна детска болница** ще реши редица проблеми свързани с детското здравеопазване- логистика при уточняване и лечение на комплицирани казуси, възможност за въвеждане и приложение на иновации в медицината свързани с детското здраве, стимулиране на научния потенциал на педиатрите.

Тази **Многопрофилна детска болница** ще осигури комплексна медицинска помощ на децата и ще обедини всички специалисти , които работят в името на децата.

Предлаганата база на болница „Лозенец” и добра- болницата е разположена в гора, има голяма територия и е възможно разширяване на легловата база при необходимост.

Ползите за обществото и децата от изграждането и създаването на Многопрофилна детска болница са факт.

Има и определени потенциални рискове, които трябва да бъдат уточнени и изчистени.

1. Болница „ Лозенец” , която се предлага за Многопрофилна детска болница е база за обучение към Медицинския факултет в СУ.

В структурата на Болница „ Лозенец” е предвидено да се ситуират двете детски болници- Детската болница, която е в структурата на Болница „Александровска”, Многопрофилната детска болница „ Ив. Митев”, Детската кардиология (интнзивно отделение, операционен блок,) и др. структури, които са към Медицинския университет -София.

Това ще породи напрежение и е необходимо да се вземе правилното решение.

2. В структурата на Многопрофилна детска болница ще се включат много отделения, териториално разположени в момента в съответните детски болници и детски клиники. Броят на леглата най-вероятно ще надхвърли цифрата 500. Предполага се и увеличаване контингента на преминалите пациенти (деца от цялата страна). Това налага разширяване на базата на болница „Лозенец“.

3. Нормативните медицинските и хигиенните изисквания за разкриване на детски легла в различните специалности и направления са много специфични за съответните специалности и това трябва да се съобрази.

Най-вероятно ще се наложат ремонтни дейности в тази насока дори и на съществуващата база.

4. Ще има необходимост от повече съвременна, иновационна апаратура за диагностика и лечение.

Видът и броят на новата апаратура може да се реши след обсъждане със лекарите специалистите, които ще се обединят в новата болница

5. Затруднени комуникационни връзки- до болница „Лозенец“ няма директен обществен транспорт, което ще създаде трудности за достъп.

Добре е да се проведат разговори със Софийска столична община за евентуални транспортни възможности.

6. Субективна възможна конфронтация и известно недоволство от звената, които ще трябва да сменят базата си, въпреки желанието и напълно осъзнатата необходимост от всички да има Многопрофилна детска болница.

В тези случаи е добре с ръководствата на болниците и отделенията, както и лекарите да има разговор и запознаване с намеренията на МЗ в краткосрочен и дългосрочен план.

Надявам се, становището в качеството ми на национален консултант по неонатология да е в помощ при вземане на решения и създаване на **Многопрофилна детска болница, която е много необходима за българските деца.**

10.12.18г.
София

С уважение:
проф. д-р Боряна Слънчена
Национален консултант по Неонатология